

定情之物起纷争 法官调解促返还

□通讯员 高丰 文/图

本报讯 近日,一起因恋爱关系终止而引发的赠与合同纠纷,在项城市人民法院丁集人民法庭庭长邓园园的耐心调解下得以圆满化解。

据悉,原告王某与被告田某曾是恋人。相处期间,王某为表达爱意,赠与田某一条足金手链作为定情信物。好景不长,双方因性格不合及交往琐事产生诸多矛盾,最终感情破裂,结束恋情。

分手后,王某认为手链是基于结婚目的的附条件赠与,如今恋爱关系终止,赠与条件未能达成,于是要求田某返还该手链。但田某以“赠与财物已完成交付,不应返还”为由拒绝。双方协商无果,王某遂将田某诉至法院,请求依法判决田某返还足金手链。

案件受理后,邓园园考虑到案件涉及恋爱关系,掺杂着情感因素,简单判决可能会加深双方的矛盾,不利于纠纷的实质性化解。为妥善处理此事,她决定优先采用调解方式,力求找到双方均能接受的解决方案。

调解过程中,邓园园首先安抚双方情绪,结合法律中关于赠与合同的相关规定,向双方阐释附条件赠与的法律内涵,明确指出恋爱期间以结婚为目的的贵重财物赠与,在恋爱关系终止且未达成结婚目的时,赠与人有权要求返还。同时,她从情理角度出发,劝说双方珍惜过往情谊,秉持公平合理原则妥善处理纠纷,避免因财物之争伤了昔日和气。

经过邓园园的耐心疏导和法律释明,田某逐渐认识到自身行为的不当之处,同意返还足金手链。王某考虑到昔日的恋情,表示愿意放弃其他无关诉求,双方最终达成一致调解意见。调解协议签订后,田某当场将足金手链返还给王某,案件得以当庭履行完毕。一场因恋爱纠纷引发的赠与合同纠纷就此圆满画上句号。



“云端”架“桥”解纷争 高效便民减诉累



□通讯员 高丰 文/图

本报讯

“王法官,我在法院抖音号上看到了悬赏信息,我知道盛某某的下落!”近日,项城市人民法院接到群众的举报电话。凭借这条线索,该院执行干警连夜驱车赶赴河北省保定市,成功拘传了涉嫌规避执行的被执行人盛某某。这一切,源于该院此前发布的一则执行悬赏公告。

据悉,该案为一起标的额十万余元的民间借贷纠纷。判决生效后,被执行人盛某某迟迟不履行还款义务,为躲避执行更是四处藏匿。项城市人民法院通过抖音号发布执行悬赏公告,广泛征集被执行人线索,最终收到了群众的有效举报。

接到举报后,执行法官王方方没有丝毫耽搁,立刻备齐案件相关材料,与执行干警孙全超、闫高强、卢琳迅速集结,连夜驱车赶赴保定市。经过数小时的长途奔波,他们抵达目的地后,成功将被执行人盛某某拘传。

面对执行干警,盛某某起初仍心存侥幸,百般推诿拖延。执行干警从法理、情理等多个层面苦口婆心地劝说,希望盛某某能主动履行还款义务。然而,经耐心劝导,盛某某依旧不知悔改,拒不配合执行。为保障申请执行人的合法权益,执行干警果断采取强制措施,依法将盛某某拘留。

□通讯员 高丰 文/图

本报讯 “感谢董法官,不用来回奔波,在手机上就把我们的纠纷解决了!”12月12日下午,项城市人民法院官会人民法庭借助“云视频”庭审系统,成功调解一起遗产纠纷案件。原告张某在收到被告王某的13万元转账后,当庭向项城市人民法院官会人民法庭庭长董保红表达了诚挚感谢。

据介绍,原告张某与妻子婚后感情和睦,妻子生前出于赡养父母的考虑,将29万元转入兄长(本案被告王某)的银行账户。天有不测风云,张某妻子不幸离世,张某在整理遗物时偶然发现这笔转账记录。因对款项用途和分配存在分歧,张某与大舅哥王某协商多次均无果。无奈之下,张某诉至项城市人民法院。

案件受理后,董保红仔细梳理案情,考虑到双方的亲属关系,且争议焦点在于款项分配而非权属,若

简单作出判决,极易加剧亲属间的矛盾,破坏亲情纽带。同时,为减少当事人往返奔波的诉累,她决定通过“云视频”方式开庭审理。

庭审中,董保红耐心倾听双方诉求,从法理和情理两方面入手,向原告、被告释明遗产继承的相关法律规定,引导双方换位思考。经过董保红的悉心调解,双方最终达成一致意见:王某当场通过手机银行向张某转账13万元,张某自愿放弃其他诉讼请求。这场遗产纠纷得以圆满化解。

此次“云视频”调解,既高效便捷地解决了当事人的纠纷,又最大限度地维护了亲属间的和谐关系,是项城市人民法院践行司法为民理念、创新司法服务模式的生动体现。下一步,项城市人民法院将持续深化智慧法院建设,充分运用信息化手段,为群众提供更加优质、高效、便捷的司法服务,努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。